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Aula 06 - Taxa Interna de Retorno

6.1 TIR




Quiz6.1.1

Leia as afirmativas abaixo e depois responda conforme orientacéo

1) No calculo do valor presente liquido de um projeto, a regra decisoria € : (i) se o VPL for positivo, o projeto
deve ser aceito; e se o VPL for negativo, o projeto deve ser rejeitado.

i) No caso do calculo da Taxa Interna de Retorno, se a TIR > custo de oportunidade, o projeto deve ser
aceito; enquanto que, se a TIR < custo oportunidade capital, deve-se rejeitar o projeto.

i) TIR e VPL do projeto independente levam sempre as mesmas conclusdes de aceitacao ou rejeicao
IV) TIR superior ao custo de oportunidade leva a VPL positivo

V) TIR inferior ao custo de oportunidade leva a VPL negativo
a) Todas as afirmacdes estao corretas.
b) Apenas as afirmacoes (i) e (ii) estdo corretas
c) Apenas a afirmacao (iii) esta errada
d) Apenas as informacoes (iv) e (v) estédo erradas.

#



Quiz 6.1.2

Calcule a Taxa Interna de Retorno do seguinte fluxo de caixa. Considerando-se um custo de oportunidade
de 8% ao periodo, o projeto deve ser aceito?

CF,=%$150 CF,=%$150 CF;=%150 CF,=$150 CF;=9%$150 CFz;=9%150 CF,=%$150 CFg=$150

S A I R N

1 2 3 4 5 6 7 8
a) Sim
b) Nao
c) Nao ha informacdes
v CF=$500

suficientes para tomada

de decisao




Quiz 6.1.3

Uma industria deseja adquirir um equipamento de valor a vista $300.000, para ser pago da seguinte forma:

- 3 primeiras prestacdes mensais, iguais e consecutivas de $85.000, a primeira vencendo 30 dias
apos a contratacao;

- aquarta prestacao no valor de $90.000;
- nao ha pagamento no quinto més, sendo a sexta prestacao no valor de $50.000.

Determine a taxa mensal de juros compostos cobrada em tal financiamento?
a) 10,53% a.m.
b) 10,14% a.m.

c) 10,35% a.m.

d) nda




Aula 06 - Taxa Interna de Retorno

6.2 TIR (limitacoes)




Quiz 6.2.1

Um anuncio de jornal mostrava um automovel sendo ofertado por R$ 20.980. Alternativamente, o
comprador poderia pagar uma entrada de 60% do valor, ou seja, R$ 12.588 e 36 parcelas de R$ 282.
Calcule a taxa de juro efetiva anual cobrada na operacéao.

a) 15,2% a.a.
b) 13,6% a.a.
c) 14,2% a.a.

d) n.d.a




Quiz 6.2.2

Nossa firme pretende investir R$ 79.800 num determinado produto; a area de orcamento indicou que o
produto proporcionara um renda liquida por periodo (receitas totais menos despesas totais) conforme tabela
abaixo. A rentabilidade minima esperada de um investimento é de 12% ao periodo. Calcule a taxa interna de
retorno e verifique se o investimento & viavel.

$ 489
$ 4.440
$ 5.500
4.390
132.000

a) E viavel, pois a TIR = 13,67%.

o b~ W N P

b) Nao é viavel, poisa TIR =12,47%
c ) Nao viavel, pois a TIR = 9,54%
d) E viavel, pois a TIR = 10,55%

e) n.d.a.

M



Quiz 6.2.3

Qual deve ser o custo de oportunidade anual para que para uma firma seja indiferente entre
alugar uma maquina por dez anos pagando um aluguel de $20.000,00 anuais (no fim de cada
ano) e comprar uma maquina pagando $50.000,00 no inicio do primeiro ano, $25.000,00 no
inicio do segundo ano e $25.000,00 no inicio do terceiro ano? O valor residual do equipamento é
nulo. Nao considere o impacto do Imposto de Renda.

a) 15,45% a.a.
b) 18,28% a.a.
c) 16,56% a.a.
d) 17,36% a.a.

e) n.d.a.

#



Aula 06 - Taxa Interna de Retorno

6.3 TIR Modificada




Quiz 6.3.1

A respeito da Taxa Interna de Retorno Modificada (TIRM), avalie:

1) ATIRM é obtida através da converséo de cada entrada de caixa operacional em seu valor futuro medido no
final da vida do projeto e, entdo, somando-se os valores futuros de todas as entradas

i) ATIRM representa a taxa de desconto que torna o valor futuro igual ao investimento inicial.
i) Esta ferramenta elimina-se a taxa de reinvestimento que se critica na TIR tradicional.
iv) ATIRM resolve o problema das multiplas TIRs

a) Apenas as afirmacoes (i) e (i) estao corretas

b) Apenas as afirmacoes (iii) e (iv) estao corretas

c) Apenas as afirmacoes (i), (ii) e (ii) estao corretas

d) Todas as afirmacdes estao erradas

e) Todas as afirmacdes estao corretas.

#



Quiz 6.3.2

Considerando-se o mesmo fluxo de caixa da aula (apresentado abaixo), e taxa de reinvestimento
de 8,0% ao ano, calcule a TIR-Modificada . Para um custo de oportunidade de 12% a.a., 0

projeto é viavel?

40.000 40.000 45.000 45.000 50.000

N T

1 2 3 4 5

a) Sim
150.000
b) Nao

c) Nao ha informacdes suficientes para
tomada de deciséo

M



Quiz 6.3.3

Considerando-se o mesmo fluxo de caixa da aula (apresentado abaixo), e tomando taxas de
renda fixa variaveis por ano, calcule a TIR-Modificada (i,=9,0%; i,=9,5%; i;=10,0%; i,=11,0%).
Para um custo de oportunidade de 12% a.a., o projeto é viavel?

40.000 40.000 45.000 45.000 50.000

[ I

1 2 3 4 5

a) Sim
150.000
b) Nao

c) Nao ha informacdes suficientes para
tomada de decisao

#



Aula 06 - Taxa Interna de Retorno

6.4 Comparacao VPL x TIR




Quiz6.4.1

O processo de analise de um determinado investimento pode ser baseado no fluxo de caixa descontado,
cujas regras mais utilizadas séo o valor presente liquido (VPL) e a taxa interna de retorno (TIR). Analise as
seguintes afirmacoes: | - Aregra de que projetos com VPL positivo devem ser aceitos esta baseada na
hipétese de acesso sem restricbes ao capital necessario para financiar qualquer investimento. Il - Um VPL
negativo aponta para a rejeicao do projeto. lll - ATIR é a taxa de desconto que torna nulo o VPL. IV- A regra
baseada na TIR indica que um projeto deve ser rejeitado quando a TIR < taxa de desconto. Assinale a
alternativa correta:

a) apenas as proposicoes | e Ill estdo corretas;

b) apenas as proposicoes Il e IV estao corretas;

C) apenas as proposicoes Il, Il e IV estéao corretas;
d) apenas as proposicoes I, Il e IV estéao corretas;

e) todas as proposicOes estao corretas.

#



Quiz 6.4.2

Calcule a taxa de Fischer (ou TIR incremental de Fischer) dos fluxos de caixa dos projetos abaixo indicados,
e indique a alternativa correta.

Discriminacéo Projeto X ($milhdes) Projeto Y ($milhdes)
Investimento inicial 100.000 15.000
Fluxo de caixa livre anual 20.000 5.000
Valor residual 10.000 10.000
Vida util 10 anos 10 anos

a) 15,72% a.a.
b) 32,65% a.a.
c) 11,93% a.a.

d) 23,75% a.a.

M



Quiz 6.4.3

Os acionistas da empresa que voceé trabalha Ihe disponibilizaram R$ 450 mil para novos
iInvestimentos. Vocé tem a possibilidade de investir em trés projetos, que apresentam os fluxos de
caixa apresentados na tabela abaixo. Considerando-se o custo de oportunidade do capital proprio
de 10% ao ano, qual sua decisao de investimento?

a) Projeto 1

1 2 3
. 0 (180.000) (240.000) (400.000)

b) Projeto 2 1 70.000 90.000 200.000
¢) Projeto 3 2 85.000 90.000 200.000
J 3 100.000 90.000 200.000

. 4 115.000 90.000 130.000

d) Projetos 1 e 2 5 130.000 90.000 130.000
6 145.000 90.000 130.000

e) Projetos 1 e 3

M
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Quiz 6.1.2 - resolucao

Calcule a taxa Interna de Retorno do seguinte fluxo de caixa, e, considerando-se um custo de oportunidade
de 8% ao periodo, o projeto deve ser aceito?

CF,=$150 CF,=$150 CF,=$150 CF,=$150 CF,=$150 CF,=$150 CF,=$150 CF4=$150

S A I R N

1 2 3 4 5 6 7 8

VPL = CF, + PV, + PV, + PV, + PV, + PV, + PV, + PV, + PV,

VPL=CF,+ -1 ¢ ¢ . Ch
S (1+DY (14D (1+10)3 (1+1)2
v CF, =$500
VPL—0—CF+—2 2 Cth
(14 TIR)* (1+TIR)? (1+ TIR)®
150 150 150

0=-500+

+ + -+
(1+TIR)* (1+TIR)? (1+TIR)®
TIR = 24,95% > 8% =» 0 projeto deve ser aceito

#



Quiz 6.1.3 - resolucao

Uma industria deseja adquirir um equipamento de valor a vista $300.000, para ser pago da seguinte forma:

- 3 primeiras prestacdes mensais, iguais e consecutivas de $85.000, a primeira vencendo 30 dias
apos a contratacao;

- aquarta prestacao no valor de $90.000;
- nao ha pagamento no quinto més, sendo a sexta prestacao no valor de $50.000.

Determine a taxa mensal de juros compostos cobrada em tal financiamento?

Fluxo

300.000 EXCEL: = TIR(fluxo)

(85.000) TIR = 10,14% ao més
(85.000)
(85.000)
(90.000)
0

o o~ W N B O 2

(50.000)

#



Quiz 6.3.3 - resolucao

Considerando-se 0 mesmo fluxo de caixa da aula (apresentado abaixo), e tomando taxas de renda fixa
variaveis por ano, calcule a TIRM (i,=9,0%; i,=9,5%; i,=10,0%; i,=11,0%). Para um custo de oportunidade de
12% a.a., 0 projeto e viavel?

40.000 40.000 45.000 45.000 50.000

[

1 2 3 4 5

150.000

150.000 x (1 + TIRM)?
=40000x (1 +9%) X (1+95%)x (1+10%)x (1
+11%) +40.000xx (1+9,5%) X (1+10%) X (1+11%)
+45.000x (1+ 10%) X (1+ 11%)+ 45.000 % (1+ 11%)

+50.000 _ .
1 TIRMS 266.668 _ - Se Custo Oportunidade = 12%
150.000 MTIR (12,2%) > 12%
TIRM = 3/1,7778 — 1 = 12,2%a. a. VIAVEL

M






